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Sozialleistungen - Neuerungen 2025 

Die wichtigsten Daten im Bereich Sozialversicherungen und Vorsorge haben wir für Sie in 
Kurzform zusammengefasst: 
 

1. Säule AHV/ALV und Vorsorge 2. Säule / Säule 3a 

  2025 2024 
AHV Freigrenze für Rentner pro Jahr 
(*kann jährlich bestimmt werden) 

CHF 16'800 
oder 0* 

16'800 
oder 0* 

AHV Freigrenze / Entgelt aus Nebenerwerb pro Jahr CHF 2’500 2’300 
ALV Höchstlohngrenze pro Jahr für max. ALV-Abzug von je 1.1% CHF 148’200 148’200 
BVG-Mindestjahrlohn CHF 22’680 22’050 
BVG Minimaler koordinierter BVG-Lohn CHF 3’780 3’675 
BVG Koordinationsabzug CHF 26’640 25’725 
BVG Maximaler koordinierter BVG-Lohn CHF 64’260 62’475 
BVG Jahreslohnobergrenze CHF 90’720 88’200 
BVG Mindestzinssatz für obligatorischen Teil   1.25% 1.25% 
Säule 3a mit BVG CHF 7’258 7’056 
Säule 3a für selbständig Erwerbende ohne BVG 
20% v. Erwerbseinkommen, jedoch max.: 

 
CHF 

 
36’288 

 
35’280 

Renten 

  2025 2024 
Minimale einfache Rente pro Monat CHF 1’260 1’225 
Maximale einfache Rente pro Monat CHF 2’520 2’450 
Maximale Ehepaarrente pro Monat CHF 3’780 3’675 
Minimale Witwen- und Witwerrente pro Monat CHF 1’008 980 
Maximale Witwen- und Witwerrente pro Monat CHF 2’016 1’960 
Minimale Waisen- und Kinderrente CHF 504 490 
Maximale Waisen- und Kinderrente CHF 1’008 980 
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Säule 3a – nachträgliche Einkäufe ab 1.1.2025 möglich 

Der Bundesrat hat am 6. November 2024 beschlossen, dass neu das nachträgliche Einkaufen 
in die Säule 3a möglich ist (für die vergangenen 10 Jahre). Allerdings erlaubt die neue Rege-
lung erst ab 2026 eine allenfalls verpasste, nachträgliche Einzahlung fürs Jahr 2025. Zudem 
sind die rückwirkenden Einkäufe nur dann möglich, wenn eine Person ein AHV-pflichtiges 
Einkommen hatte, aber keinen oder nicht den gesamten möglichen Beitrag einbezahlte. Ein 
Einkauf setzt weiter voraus, dass der ordentliche Jahresbeitrag im betreffenden Jahr voll-
ständig entrichtet wird. Der Einkauf ist, wie auch der ordentliche Jahresbeitrag, vollumfäng-
lich vom steuerbaren Einkommen abzugsfähig. 
 


